

停车半小时 收费十元?

交警及时出动打击违法乱收费

近日,本报接到市民反映,在南三条市场某商场门前,有人收取高价停车费,收费人员不看时间张口就要十元。其随口要价,价格之不合理让人气愤。记者前往暗访后报警,长安交警大队赶到现场后,立即将涉嫌违法收费的女子抓获。

本报记者 刘涛 实习生 李冬雪 文/图



交警

乱收停车费 已涉嫌违法

交警调查发现,女子收费的商城门前停车位属商城自有产权,但是该停车场并未经过任何部门审批,所以商城对停车位有管理权但没有经营权,不能收取停车费用,像这种乱收费的现象更是属于违法行为。

目前此事正在进一步调查之中。如果确认女子的违法收费行为属实,她将面临行政拘留十五日以下的处罚。

交警支招:

教你辨别非法停车场

1. 服装

正规收费停车场的收费人员都穿着印有公司名称的制服,如果收费人员穿着保安制服或者不穿制服,很可能是黑停车场。

2. 证件

泊车公司收费人员着淡绿色统一服装,佩戴工作证上岗,工作证上贴有照片,印有姓名和工号。

3. 发票

停车收费多少跟时段有关,以前市民为停车费跟收费人员发生争执,除了收费人员乱收费外,还有一个计时不清的问题。收费人员会详细记录车牌号码,进场时间,出场时间,依此计算收费数额。当市民停车时,收费人员会将停车小票当场交给市民,如果忙不过来,过后收费人员则会将停车小票压在雨刮器下,待市民取车时持小票缴费即可,缴费会提供正规停车专用发票。

4. 施画正规

正规停车场施画的停车位标线横平竖直,非常规整,不但有编号,还有箭头指示车头方向。如果停车位标线存在扭曲,或者粗细不一等情况,就可以认定不是正规停车场。

举报电话

遭遇乱收费可举报

为规范省会停车,合理收费,省会对黑停车场和乱收费问题进行了严厉打击。市民如果在停车过程中,遭遇停车收费等问题,可拨打以下电话投诉举报咨询:

物价局举报电话:12358
石家庄市交管局举报电话:(0311)85858850

运营公司(石家庄智慧泊车服务有限公司)电话:(0311)66777053

石家庄市治堵办热线电话:(0311)89162328

石家庄市质监局提醒广大消费者: 暑期乘坐大型游乐设施 要掌握9大常识

本报讯(记者王萌 通讯员焦强)暑期已至,石家庄市各类游乐场所进入人流高峰期。为切实做好暑期游乐场所特种设备安全监管工作,近日,石家庄市质监局多次在辖区举行应急救援演练,并开展暑期游乐设施专项检查,坚决遏制安全事故发生。

为避免意外伤害发生,该局发布消费提醒,提醒广大消费者在暑期乘坐大型游乐设施一定要掌握9大常识。

观察游乐设施是否有安全检验合格标志。在用大型游乐设施定期检验周期为一年,其必须具有在有效期内的《检验合格证书》才能投入使用。同时要求操作人员在工作时间随身佩戴资格证。游客在乘坐前,首先观察在醒目位置上有无法定检验部门颁发的检验合格证。无检验合格证的或超过有效期的不要乘坐和游玩。

查看乘坐须知。在游乐设施醒目地方都会有“乘坐须知”“安全注意事项”等,乘坐前要认真阅读,掌握乘坐要点,孕妇、酗酒或者患有心脑血管、高血压、颈部、背部疾病或者身体不适者,身高或年龄未符合标准者,请勿乘坐。

儿童乘坐需要家长陪同。带领未成年人乘坐时一定要起好监护作用,不允许幼儿独自乘坐游乐设备,以免发生事故。14岁以下儿童不宜乘坐过山车、海盗船、太空飞梭、勇敢者转盘等激烈、刺激的游乐设施。

听从工作人员安排。游客需听从工作人员安排。乘客需在栅栏外等

待,人多时要排队,切勿拥挤。上下车时,请留意头上和脚下,以免磕碰或摔倒。不要随意翻越栏杆或穿越警戒线。

系好安全带。在游乐设备未停稳之前不要抢上抢下,乘坐时要系好安全带,扣好锁紧装置,观察安全压杠是否压好,检查是否固定可靠。在游乐设备运转时需两手握紧安全把手,安全带绝对不能解开。

不能将身体伸出舱外。乘坐游乐设施时,在座椅上正姿坐好,不要随意走动,绝对不能将手脚、头等部位伸出舱外,以免碰伤、刮伤、擦伤。不要故意摇动座舱,严禁乘客擅自开启舱门。在乘坐时出现身体不适,感到难以承受时,要及时大声提醒工作人员停机。

留意保管好自带物品。游乐设施运转中,应妥善保管好自己的物品不要向外散落、扔掷物品。对有翻转、剧烈磕碰等动作的,还应将眼镜、钥匙等随身物品提前摘掉,避免损坏伤及身体。

发生故障后要镇定。任何游乐设施都有相应的安全保护装置,游乐场所也都有相应的应急处理办法。假如游乐设施发生故障,出现非正常停机时,千万不要轻易乱动和自己解除安全装置,应保持镇静,听从工作人员指挥。

玩水上滑梯要注意安全。严禁用站立、蹲立或头朝下的姿势玩水上滑梯;在统一滑道内禁止两人一起或前后紧接下滑;入水后应迅速分开,防止发生碰撞。

大货车挂断钢丝绳 民警冒雨托举3小时



本报讯(记者刘涛 实习生李冬雪)7月23日凌晨,一辆违规进入石家庄市的大货车将中山路与翟营大街路口路段一条用于固定网络线的钢丝绳挂断,下坠网络线严重影响现场交通。民警赶到现场后,冒雨托举下坠网络线三小时并指挥交通。最终现场交通于上午8时10分左右恢复正常。

7月23日凌晨1时许,一辆违规大货车在经过中山路与翟营大街路口时,挂到路口一条南北方向的网络线,造成固定网络线的钢丝绳断裂,下坠网络线严重影响车辆通行。长安交警大队三中队协警王亚楠、刘贺在接到分控中心指令后,于早上5时50分赶到现场,对来往车辆进行指挥和疏导。两根拇指粗细的下坠网络线距地面仅有一米来高,现场东西方向只有两条车道供车辆通行,对交通造成了极大的不便。从上午6时40分左右开始,王亚楠、刘贺两人轮流用手托举起下坠的网络线,以增加车辆通行量。

三中队中队长白富社带领5名民警于上午7时左右赶到现场增援。7时

15分,现场突降大雨,8位民警不顾大雨仍坚守在岗位上疏导交通。7时20分,设施大队的升降车赶到现场,将下坠的网络线拉高进行临时固定。由于当时正值早高峰,事故造成的交通压力巨大,民警于7时25分采取了断交措施,并指挥车辆向南北方向分流。上午8时10分左右,下坠网络线临时处理完毕,现场交通恢复正常。

交警提醒

据民警介绍,肇事货车违规进入市区,严重违反规定,造成市区公共线路的损坏,给交通带来严重不便,易造成交通事故,不利于市民出行。

民警提示,大货车进市区须严格按照规定。目前,石家庄市三环路、古城西路、友谊北大街(北至学府路)、学府路(友谊北大街到107国道)、107国道(北至学府路)、古城东路,以上道路(含)范围内24小时禁止黄牌货车通行,对确需进入禁行范围内道路通行的保民生黄牌货车,实行通行证管理,限时限路通行。

事件 停车乱收费, 开口就要十元

7月23日上午,记者驱车来到南三条某商场前,刚刚驶到停车区域,一名身穿白色T恤,头戴白色遮阳帽,背着黑色斜挎包的女子在车前指挥记者停车。记者停稳车辆后,摇下车窗询问女子收费价格。

记者:停车要多少钱?

女子:两个小时走得得了吗?

记者:用不了两个小时,半个小时就走了。

女子听完记者停车时间后,脱口而出:“十块。”

记者继续询问能不能便宜一点:“上次来还五块呢。”“便宜不了,现在车位都紧张。”女子一边接过记者递出去的钱一边说。见女子不肯降低价格,记者向女子索要收费发票,女子一边答应,一边将收来的钱放入包内。

调查 乱收费女子 还持有非法票据

随后,记者将相关情况反映给长安交警大队,长安交警大队八中队民警立即赶到现场。看到有民警赶来,女子神色慌张,不断后退,扭头想走。执法民警立刻上前将女子控制,带回交警大队进行调查。女子称自己在此地收取停车费没两天,问及收费标准,女子坚称自己的收费价格绝对合情合理,“我都是按照五元一次收费,不计时停车的。”女子面对警察的询问,仍一口咬定自己没有乱收费。

该女子的说法显然与市民举报以及调查结果不一致。经调查,女子在此收费已经长达半年之久,而且收费也没有她所说的那么“便宜”,基本都是十元二十元地收。交警在其包内还发现了部分停车票据,经初步鉴定,这些票据应该属于非法票据。交警还从其包内找到了部分金额不等的现金以及微信收款二维码。